## A04





2022年03月29日 星期二 责编:李曙光 美编:言李懿 校对:曹永亮

## 我当副点长的一天

3月25日接到社区指示,安排我 作为瑞和新城核酸检测点的副点长, 协助点长全面负责瑞和新城的核酸检 测工作。接到这项任务,我倍感压力 和责任重大,转念一想任何工作都是 一种锻炼和成长,我迅速调整心态,理 清思路,有条不紊地开展工作。

3月26日下午,我们提前来到瑞 和新城布点,整理通讯录、联系各岗位 工作人员、建立检测点微信群、告知各 岗位的工作职责……为第二天的工作 做好充足的准备。

3月27日早上6点,我早早地来 到了采集点开展工作。雨淅淅沥沥地 下着,但是丝毫未减弱我们每个人工 作的热情。安排好每个岗位的防疫物 资后,我又认真地核对了每个点的人 员,确保工作不出差错。

3月27日上午8点整,点位核酸 检测正式开始。提醒居民保持距离, 打开健康码,测量体温……检测工作 有序稳定进行。尽管雨水打湿了头发 和裤子,尽管4小时没有喝一口水,尽 管一直不停地巡守场内场外,绷紧的 弦准备随时应对突发情况,任何一刻 我都没有退缩。

最终在大家的共同努力下,瑞和 新城检测点圆满完成核酸采集工作。 每一个忙碌的身影都值得被尊重和记 住,也许我们只是这万千星光中的一 点,但是我们都在各自的岗位坚守发

(醴陵市来龙门街道五里牌社区 网格员/陈雅平 讲述 株洲晚报融媒 体记者/周圆 整理)



▲网格员陈雅平(左)上门摸排信息。 受访者供图

没有丰盛的饭菜,只有各自的坚守

## 结婚纪念日 双警家庭这样过



▲黄晓在防疫卡点执勤值守。通讯员供图

▲谷冬梅深入基层排查疫情。 通讯员供图

没有玫瑰,没有浪漫,只有防疫中的坚守。3月27日, 是市公安局交警支队直属大队副大队长黄晓与妻子谷冬 梅的18周年结婚纪念日,他们却各自奔赴自己的工作岗 位。虽不能团聚,心始终在一起。

#### 丈夫:坚持守卡点保安全

株高速公路收费站防疫卡 息,导致部分组织坏死。 点执勤值守,引导进出车辆 接受体温检测等工作。

车流量很大,高峰时有3000 人左右通过。

黄晓作为点位负责人, 他每天都会和守卡民(辅)警 一道上岗执勤。他的手刚做 完手术,因为近期守卡没能及

一大早,黄晓就来到长 时换药,加上没得到充分的休

"每天在卡点和单位两 点一线,的确很累。"黄晓表 这个收费站是联通长 示,身为党员和警察,为了人 沙与株洲的交通要道,每天 民的生命安全,即使累也要 坚持下去,这是我的职责。

逆流而行保畅通,坚持 守卡点保安全,逢车必查, 严防死守,黄晓与战友们就 这样不断用责任和担当筑 牢抗疫防线。

#### 妻子:勇挑疫情排查工作重担

谷冬梅身为派出所基层警务人员,勇挑 疫情排查工作重担,始终工作在一线。

为了彻底摸清重点人员进入辖区的相关 情况,她每天挨家挨户上门调查,全力以赴筑

谷冬梅说:"往年的结婚纪念日,只要没 有特别急的工作,一家人都会在一起吃顿丰 盛的饭菜。今年双双坚守岗位,也是另一种 形式的相聚!"

18年来,他和她既是最亲密的家人,也是并 肩作战的战友。为爱逆行,共同守护着一份平 安,他们只是众多抗击疫情中的一个缩影。

所谓的岁月静好,不过是有人在替我们 负重前行。连日来,我市广大公安民辅警交 警支队根据上级安排部署,全力投入到疫情 防控工作中,为捍卫人民群众的生命健康构 筑了一道坚实的"蓝色防线"。

## "有一例疑似阳性初筛病例,请立刻赶往小区"

## 一位社区网格员的惊魂11小时

小区有一例疑似阳性初筛病例, 的核酸检测样本中检出有三管(10 封控管理。"我吓得从床上一跃而 的抗原检测结果等待是煎熬的,还

在哪,"敲门行动"是落实到每家每 户的,除了线下摸排,同步进行的 线上信息登记摸排,居民都积极配 合填报了,难道还有漏网之鱼?越 想越心惊,一把利剑悬在心头。

从睡梦中惊醒,"晓敏,湘水壹号 道S207仙庾镇青草冲检查点采集 好,最后结果均为阴性,在场所有 人都算松了一口气。随后"当事 人"被运转至集中隔离点,一直悬 在我心头的剑总算是落地了。

居民做抗原检测和核酸检测。随 欢呼雀跃,有的却是心有余悸。 凌晨5点05分,街道周骥主任 着午饭时间的到来,我的微信和 赶到小区主持工作,我请来业委会 电话也开始应接不暇,各种采买 从开始封控到结束仅仅11个小 主任到现场配合小区卡口的设置。 需求,为了减少工作压力,我们告 时,在这惊魂未定的11个小时里, 凌晨 5 点 30 分, 街道社会安 知居民只能购买生活必需品, 并 政府与居民上下同心, 共抗疫情, 全保卫组将小区进出口进行了全 且自己联系附近超市,下单买好 最终等来了解封的好消息,迎来了 封闭,并与社区民警值守卡点,我 后送到小区楼下,再由网格员转 居民们的声声称赞。自去年8月份 们网格员通过微信群和电话告知 送至家门口。即便如此,我们也 疫情常态化管理以来,我们不知不 每户居民实情,引导居民按防控 小瞧了这工作量,几个小时下来, 觉中产生了疲态,而这一次的实 要求待在家中不出门,并保障居 手脚都没了力气。特别是面对部 战,不仅让我们认识到自己工作中 民物资需求。大家按《响石岭街 分居民的不理解不配合,真是心 的不足,也提高了居民的防疫意 道新冠肺炎疫情防控应急预案》 力交瘁。但是,当看到微信中他 识,提升了居民对政府和社区的认 工作流程,有条不紊地各司其职。 们道出的一声声"晓敏,你辛苦 可,增进了小区的凝聚力。 上午8点,区疾控上门为"当 了";看到热心居民主动提出要来 (石峰区响石岭街道李家冲

上午10点,区疾控第一时间

27日凌晨5点,一通电话将我 次事件是由荷塘区疾控中心在省 句句玩笑中时,又让我觉得这些 付出是值得的。

下午2点,我们开始对1-16 请立刻赶往小区,对小区进行全 混1)初检异常引起的。十五分钟 楼进行消杀、生活垃圾清理,不得 完成。第一次是因为没经验,以

> 下午4点,小区解封的消息传 召集80位医务人员上门为136户 来,我长吁了一口气,那一刻没有

从凌晨5点,到下午4点,小区

事人"一家进行抗原检测和核酸 当志愿者;看到微信群里不和谐 社区二网格员/贺晓敏 讲述 株洲 检测。同时,我也终于了解到,此 的声音被相互开导,并湮没在一 晚报融媒体记者/周蒿 周圆 整理)



# 推进专业队伍建设,打造培训示范标杆

湖南工业大学健坤研学旅行研究院全职导师培训在株举办

近日,由湖南工业大学健坤研学旅 行研究院承办的第二期研学旅行全职 导师培训在株洲·中国动力谷现代工业 研学基地举行,来自株洲、长沙、湘西等 地区的36名学员参与了学习。

据悉,此次培训共5天,由湖南工业 大学健坤研学旅行研究院的专家为培 训学员带来系统性、科学性为一体的培 训课程。还邀请了动力谷现代工业研 学基地资深导师分享一线研学旅行实 践经验,并开展课程实施实地探究活 动,考察株洲当地颇具创造力和生命力 的研学旅行资源。

开班仪式上,湖南健坤集团总经理 欧阳峰表示,此次培训,研究院联合湖 南工业大学和株洲市教科院精心设计 培训方案,整合校内外优质资源,加强 培训管理,确保导师培训的高质量开 展,期待能够将健坤研学培训体系打造 成湖南研学培训的样本工程,为后续研 学培训提供优秀经验。

培训中,专家讲师从专业领域出 任与担当。" 发,围绕着如何打造高素质、专业化的 研学导师队伍这一培训主题,展开深入 解读,从导师职业认知、导师能力素养、 学导师应该具备的素养与职责,也清楚 导师课程素养等方面详细讲解

专业的讲师团队搭配系统的培训 体系,培训受到学员的认可和好评。培 训中,他们充分发挥主观能动性,通过 讨论、交流、实践与探究,在一次次的观

导之有法,以练促学

"四导一评"教学模式让因材施教落地



▲学员在株洲·中国动力谷现代工业研学基地开展实地探究活动。

点交锋中碰撞出火花。

▲活跃的课堂氛围下,师生实现合作探究学习。

实际操作中,整个课堂在教师

株洲健坤潇湘高级中学是一所 很难达到课堂高效的目的。为了让

"四导一评"分层分类自主学习 用,逐步延伸发展到学透、活用,从而

为活动素材,针对学生不同的心理特 的主导下,由学生自主完成学习任

点和基础,设计出来的新型教学模 务。这不仅充分体现新课标"尊重

式。学校负责人介绍,该教学模式旨 和发展学生的主体意识和主动精

在真正体现"教师主导,学生主体"的 神"的要求,同时"自主学习"也为因

集普高部和中职部的综合高中。部 每个学生在每堂课上都学有所得,提

分学生在入校前,没有养成良好的学 升学生的学习自信,该校研发了"四导

习习惯,通过常规、传统的课堂教学, 一评"分层分类自主学习教学模式。

教学模式是以教师为主导、学生的自 促进所有学生提高学科能力。

教学理念,让学生通过认知、分层运 材施教扩大了空间。

○ 为何要研发"四导一评"教学模式

主学习和探究活动为主体、课本内容

来自湘西研学基地的吴骏龙老师 等话题作了详细的分析和具体的要求。 说道:"通过研学培训,我意识到成为一 名研学导师不是易事,更多的是一种责 院相关专家表示,近年来,研学旅行作

老师则认为,这次培训既让他了解了研

实践教育服务有限公司总经理李平就 研学旅行专业人才培养,构建研学旅行 研学旅行发展的趋势和重点、研学旅行 人才培养平台。(图/文 通讯员 尹艺均)

的意义和载体、研学导师的培训与成长

湖南工业大学健坤研学旅行研究 为一种新型的校外教育和学生素质教 株洲现代工业研学基地的刘洪博 育形式,呈现出良好的发展态势,专业 人才也出现了供不应求的状况。为了 缓解这一矛盾,确保研学旅行的安全和 了研学旅行对于学生、家长以及导师的 研学质量效果,研究院将进一步完善课 程,积极与各地研学机构、学校、研学营 培训结束时,湖南健坤青少年研学 地等有效合作,整合各类资源,广泛开展

○ "四导一评"教学模式如何落地

3月22日,学校课研中心联合教务处召

会议上,学校名师工作室特级教师贺新

开"四导一评"新课改专题会议,确定了以副

校长刘灿为核心的"四导一评"课改领导小

组,以校长顾问刘运雪为核心的学科教学研

民以"学习金字塔理论"简述了"四导一评"教

学模式的核心理念,提出"导"之得法才能学

之有效,重点对教师在教学过程中的"导"做

了深入诠释和延伸。学校课研中心主任曾鸿亮

就"四导一评"教学模式在校园的推进实施方案

进行解读,并对导学案、教学设计、学生评价等

## 3月15日,湖南农业 大学肖层林教授、谭建平

搭建平台传技术

校企合作助发展

A09

2022年03月29日 星期二

责编:唐 艳

美编:言李懿

校对:曹韵红

教授等来到健坤生态园, 为湖南农业大学健坤农 业生产技术研究院组织 的农业生产技术培训授 课。种粮户、健坤生态园 的农业生产管理人员参

两位教授以《再生稻 种植应用技术》《土壤降 镉治理技术》为主题,从 再生稻种植、育苗、收割, 讲到堆肥选址、就地取 材、运输、使用、环保,还 分享了生物菌硅肥对土 壤降镉治理的相关技术, 这些技术干货极大拓宽 了农业生产人员的视野。

近年来,健坤生态园 依托湖南农业大学健坤 农业生产技术研究院,以 "安全健康·绿色环保"为 农业生产理念,推广新品 种,推行新技术,创造高 效农业、品牌农业。结合 实际,以"公司+合作社" "公司+农户"等经营模式 助推企业发展。同时,灵 活地把高校专业技术运 用到生产中,实现了高校 有实践基地,企业有技术 平台的双赢局面。长期 以来,开展了技术讲座。 现场调研、科技小院等形 式多样的校企合作活动, 实现了产学研合作,提升 了企业的核心竞争力。

湖南农业大学的两 位教授表示,企业和高校 要强化技术、人才、信息 等相关方面的对接,互通 有无,互联共享,真正实 现高校科研成果在企业 转化,助推农业产业健康 持续发展。

(通讯员/李良成)

## ○ 激发学生的学习热情 教学改革成效初显

目前,学校启动高一年级备课组长"四导一 评"示范课活动,通过备课组长带头上示范课的 形式,给所有高一年级新老师指明了课堂教 学的新方向。据悉,该校高一年级不仅实现 了一课一学案,导学案的设计也按照课改要 求,达到了以练促学的目的。课堂上,教师 引导发问,学生或自学或合作探究学习解决

株洲健坤潇湘高级中学对教学改革的探 究与决心,不仅为学生开辟了新型开放式学习 空间,也激发了学生的学习热情和学习主动

内容提出了具体要求。

究小组。



问题,再通过老师答疑,使学生深化理解。

性,为培育时代新人提供了良好的育人环境。

(图/文 宋芋璇 通讯员 曾鸿亮)